

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
11-й  
№ 272 (2216)  
Воскресенье  
8 февраля  
1942 года

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Досрочно выполнить финансовый план

Финансовый план — важнейшее государственное задание. Своевременное, а тем более досрочное его выполнение — почетная задача всех партийных и комсомольских организаций, советских органов и в первую очередь работников финансового отдела.

Недавно коллектив райфо обесудил ход выполнения финансового плана I квартала. Налоговый агент Каз-Слободского сельсовета тов. Климова Е.С. план третьей декады января выполнила на 125,7 проц. На 107,8 проц. выполнил декадный план тов. Чупаев (Андрейковский сельсовет). Значительно улучшили свою работу тт. Петрова Е.И. (Ивановский I сельсовет) и Холодина Д.И. (Рождественский сельсовет). К числу передовиков можно также отнести налогового агента Кишкинского сельсовета тов. Новикову Н.Г., М.Колывицкого сельсовета тов. Кузьмина.

Результаты хорошей работы в этих советах достигнуты потому, что эти товарищи с помощью колхозного актива, исполкомов сельских Советов ведут среди населения повседневную партийно-массовую работу, разъясняют колхозникам о необходимости досрочного взноса денежных платежей.

Финансовый план первого квартала по нашему району выполнен к 1 февраля на 46,4 процента. Передовые советы, как, например, К.Слободский, Рождественский, Кишкинский, Ивановский I дали выполнения плана больше 50 процентов. Результаты были бы более значительнее, если бы все финансовые агенты и исполкомы сельских советов работали с напряжением. На деле получается большая разница. План этой же декады по Григоровскому сельсовету (агент тов. Клюбин) выполнен на 46 процентов, по Холязницкому (тов. Молявина) — на 34 проц., по Слотинскому (тов. Романов) — 37 проц. Они вместе с председателями сельских советов ослабили массово-политическую работу среди населения, недооценили важности выполнения финансового плана, пустили дело на самотек и тем самым недобросовестно выполнили свою задачу.

В нашей стране сейчас все шире и шире развертывается социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины героической Красной Армии. Коллектив финансовых работников района взял обязательство выполнить к этому дню не меньше 76 процентов квартального плана. Нет сомнения, что все сельские советы, все трудящиеся района поддержат эту замечательную инициативу, приложат все усилия к тому, чтобы достойно встретить годовщину Красной Армии.

## От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железно-дорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Ч., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон, неожиданно атаковав противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили два орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких на-

людательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоменко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил 3 немецких самолета «Юнкерс — 88», «Мессершмитт — 109» и «Хейнкель — 113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, 3 орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с 4 красноармейцами ворвался в окопы противника и заколот штыком 3 немецких солдата и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев, захватила два ручных пулемета и несколько винтовок.

Отряд харьковских партизан под командованием тов. С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 3 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)



Группа немецких пленных, захваченных советскими бойцами при взятии местечка Н.

Фото Л. Великанина

Фотохроника ТАСС.

Сейчас, когда на полях сражений идет великая битва за нашу родину, мы должны каждую минуту заполнять плодотворным трудом на пользу фронта, должны изыскивать все новые и новые источники снабжения Красной Армии вооружением, боеприпасами, продовольствием. Никакой парадности, никакой шумихи и празднословия! Только практическими делами, только неутомимой работой для нужд фронта советские патриоты доказывают свою преданность родине, интересы которой выше всего.

(Из передовой «Правды».)

## В честь XXIV годовщины Красной Армии

### ФРОНТОВАЯ БРИГАДА

Ни днем, ни ночью не прекращается работа в 3-м цехе Б.Мурашкинской артели «Память Клары Цеткин». Цех получил срочное задание. Работницы взяли на себя обязательство выполнить его раньше срока.

Хорошие показатели в работе имеет бригада Пресняковой А.В. Члены ее Ведерникова Е.И., Птичникова, Иващова, Синицы-

на, Селиванова и другие ежедневно выполняют задание на 180—190 процентов. Эта бригада по праву называется фронтовой.

В дни подготовки к XXIV годовщине Красной Армии работницы цеха взяли на себя обязательство работать еще производительнее.

О. Поршнева,  
зав. цехом.

## Соревнование

### трактористов-ремонтников

На состоявшемся производственном совещании, в мастерской № 1 Б.Мурашкинской МТС, трактористы-ремонтники ко дню Красной Армии, 23 февраля, берут на себя обязательство закончить ремонт и полную отделку 15 тракторов. Бригада Шальнова А.Ф. соревнуется с бригадой Панягина А.Ф. Соревнуются между собой члены бригад т.т. Душина П.И., Менькова Н.И., Панышева А.Н.

Бригада Романова А.С. вызвала на социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии бригаду Макарова Н.В., работающую на сборке моторов.

Бригадир тракторной бригады Тихомиров Г.В., работающий на ремонте сельскохозяйственного инвентаря, ко дню Красной Армии обязуется отремонтировать 75 комплектов.

Отремонтировать 2 мотора для комбайнов обязуется комбайнер тов. Тарасов Ф.И.

Кузница в мастерской работает на полном ходу, у кузнеца Грехова Ивана Федоровича нет ни одного простоя.

Судя по тому, как честно, не покладая рук работают трактористы-ремонтники, свои обязательства они выполняют с честью.

Б. Цалкович.

## Выполняем обязательства

Колхоз им. Ворошилова, Ивановского I сельсовета, досрочно рассчитался по подоходному налогу, внесено 10.000 рублей. Председатель колхоза тов. Прищеп И.Я. рассчитался

по культбобору и ко дню Красной Армии взял обязательство полностью рассчитаться со всеми финплатежами.

Петрова,  
налоговый агент.

## Переписка школьников с политотделом

Недавно в политотдел Б.Мурашкинской МТС пришло письмо от учащихся Медведковской НСШ. Ребята сообщили, что члены Каработовского колхоза Макаров П. и Макаров Н. избивают лошадей. Этот вопрос обесудило правление артели. Винные по заслугам понесли строгое наказание. Начальник политотдела написал ребятам письмо, которое мы приводим ниже.

Учащимся Медведковской НСШ Рогожиной Ире, Рогожину Володе, Руцуну Боре, Ухановой Лиде, Рогожиной Тоне, Рогожиной Зое, Руцуну Соне, Машинину Юре, Баичкину Коле и другим.

### Дорогие юные товарищи!

Благодарю вас за заботливое внимание к коню. Он у вас в летних работах будет решать судьбу высоких урожаев. Чем больше соберет ваш колхоз хлеба, тем лучше он снабдит ге-

роическую Красную Армию продовольствием, а нашу промышленность — сельскохозяйственным сырьем. Следите и впредь за лошадьми, за их подготовкой к весеннему севу.

В колхозах сейчас появляются много молодняка: ягнят, поросят, телят, а скоро будут рождаться и жеребята. Возьмите шефство над их выращиванием. Помогайте колхозу во всех работах, чаще пишите в политотдел о жизни вашего колхоза и вашей школы.

Начальник политотдела  
М. Нахалов.

ОТ РЕДАКЦИИ: Переписка медведковских школьников с политотделом МТС заслуживает большого внимания. Обращаемся с призывом ко всем учащимся района, следя примеру этих ребят, бдительно охраняйте общественную собственность, сигнализируйте о всех непорядках, активно участвуйте в жизни колхозов,

## БОЛЬШЕ ПРОДУКТОВ И СЫРЬЯ ДЛЯ ФРОНТА

В работе членов артели имени 17 партсъезда, Каз. Слободского сельсовета, чувствуется напряжение. Каждый горит желанием дать стране и Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

Успешно закончив скирдование, члены артели дружно взялись за обмолот хлебов. Пожилые колхозники — Воробьева Любовь Ивановна, Маслова Лидия Николаевна и многие другие ежедневно выходят на работу и перевыполняют нормы выработки.

В настоящее время, наряду с обмолотом хлебов, успешно идет подготовка к весеннему севу. Уже полностью засыпан весь семенной фонд, отремонтирована упряжь. Приступили к ремонту плугов, борон, сеялок. На поля колхоза вывезено

более 1000 возов навоза.

Мы знаем, что одно из решающих условий получения высоких урожаев это — качество семян. Этому вопросу уделено особое внимание. Все семена проверены в семенной лаборатории и признаны годными для посева. По сортированию семян у нас выделено звено из четырех колхозниц — Пеньковой И. М., Капельцевой А., Сукуиной, Соколовой. Они ежедневно сортируют по 20—22 центнера зерна.

Члены артели взяли на себя обязательство к XXIV годовщине Красной Армии закончить обмолот хлебов и подготовку к весеннему севу. Это обязательство мы выполним.

**А. Я. Майоров,**  
член колхоза  
им. 17 партсъезда.

## Помогла стенная газета

В полеводческой бригаде, которой я руковожу, ослабла трудовая дисциплина. Многие колхозники не выполняли нарядов. Наступили уже холода, а дело с молотью хлебов подвигалось медленно. Мы с агитатором тов. Шаховым решили выпускать бригадную стенную газету.

В первом номере газеты, наряду с другими заметками, статьями и карикатурами, был написан небольшой раешник, в котором критиковалась одна колхозница, которая не стала выходить на работу. На вопрос стахановки: — почему тебя не видно на молотье? — она отвечает:

— В понедельник я рожь получала;  
Во вторник на печке ее сушила;  
В среду молотить ходила;  
В четверг муку просеивала;  
В пятницу хлебы месила;  
А в субботу их испекла.  
Вот и неделя прошла.

Нахмурила брови заботливая колхозница, укоризненно покачала головой и отвечает своей соседке:

— Да плохи, кумушка, твои дела.  
Если будешь так продолжать, То больше хлеба тебе не видать.

Первый номер газеты оказал большое действие. Женщина, к которой относилась критика, да и некоторые другие члены бригады стали выходить на работу. Второй, а затем третий номера помогли окончательно укрепить трудовую дисциплину и бригада из отстающих вышла в передовые. Я советую всем бригадам организовать выпуск бригадных стенгазет. Сейчас газета окажет огромную помощь в подготовке к весеннему севу.

**И. Денисов,**  
бригадир полеводческой бригады  
Кипшинского сельсовета  
колхоза им. К. Маркса.



Коллектив Н-ского завода в одном из городов Поволжья во время войны быстро перестроил свою работу и начал выпускать разное вооружение для Красной Армии.

На снимке: бригада упаковщиц смазывает снаряды.

## Новые правила учета и передвижения военнообязанных и призывников

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользующиеся отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешением на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командировочное удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военкоматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командировочные по делам службы — на срок более одного месяца, обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные и призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избравшие в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временного пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество, уклонение) привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 п. 10-а УК РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва и мобилизации, предаются суду военного трибунала.

## За границей

### На фронтах в Ливии

В очередном комюнике английского командования на Ближнем Востоке сообщается, что 4-я индийская дивизия отходит в районе Джебель-Акдара, находясь в тесном соприкосновении с противником, наступающим в этом направлении крупными силами.

7-я индийская пехотная бригада, прикрывавшая Бенгази до эвакуации города и порта английскими силами, присоединилась к основным силам в Восточной Киренаике, почти полностью сохранив свой личный состав. В ночь на 29 января, когда было принято решение эвакуировать Бенгази, после окружения этого района крупными силами противника, командование бригады решило прорваться из окружения в южном направлении. 7-я индийская пехотная бригада осуществила смелый прорыв, нанеся при этом потери противнику и захватив пленных.

При отступлении из Бенгази там были оставлены саперы и другие подразделения для осуществления необходимых разрушений. Есть опасения, что этим подразделениям не удалось отступить.

(ТАСС)

### Казни в Бельгии

Берлинский корреспондент газеты «Дагенс нухтер» сообщает, что в Брюсселе приговорены к смерти за распространение антигерманских листовок полицейский чиновник Жюль Либнер, архитектор Роберт Виземберг и студент Рожер Либон. Содержатель гостиницы в Берге Фердинанд Кюстер приговорен к смерти за избивание немецкого солдата.

(ТАСС)

## ОРДЕН ЛЕНИНА

Он был ребенком, когда умер Ленин, и ничего не помнит об этом дне... Но одно из первых слов, которое научился произносить маленький Сеня, было «Ленин». Он узнавал Ленина на портретах и радостно, как родному человеку, улыбался ему.

Много позже отец и старшие братья рассказали ему о жизни человека, который привел миллионы людей к свободной и счастливой жизни. Потом он сам стал читать книги о Ленине. Прошли годы, и великая мудрость ленинских идей раскрылась перед ним.

С именем Ленина была связана вся его жизнь. Он вступил в ленинский комсомол и вскоре стал одним из самых горячих агитаторов комсомольской ячейки.

Золотой осенью семья проводила его в армию. Он отправлялся в далекий путь: из солнечной Молдавии, из Тирасполя, в Рязань — в пехотное училище.

— Ты будешь красным командиром, Семен, — сказал старый Иосиф Львовский. — Мог ли я мечтать, что у меня сын будет лейтенантом, а потом, может

быть, и полковником? Семен, а может быть, и генералом?!

Старик покачал головой и подмигнул сыну. А мать, старая мать, ничего не сказала. Она только крепко обняла своего любимца и долго смотрела на него, не отрываясь, ласковыми влажными глазами.

Больше он не увидел своих стариков. В начале войны Тираспольский обком партии извещил курсанта Рязанского пехотного училища Семена Иосифовича Львовского о том, что его отец сожжен немцами на костре, братья расстреляны, опозорены сестры, а мать сошла с ума.

Курсант Семен Львовский был веселый и озорной парень. Теперь кончилась его юность. Лейтенант Семен Львовский был намного лет старше того беззаботного, жизнерадостного курсанта. Он ушел на фронт. И в комсомольском билете на груди хранил он извещение о гибели семьи. Он был назначен командиром разведки. Основное ядро разведки составили шахтеры Донбасса, коммунисты и комсомольцы — Василий Труба, Григорий Вареня, Андрей Приходько,

Николай Волков, Ной Гегечкори, Серикбай Байболов, Израиль Водозовов.

Они были совсем непохожи друг на друга. Курносый, светлый, улыбчивый Труба и широколицый Байболов, и задумчивый, мечтательный Водозовов. Комсомолец командир спаял их в крепкий и дружный коллектив. Один за всех, все за одного — был их лозунг.

И вот они пошли в бой. Львовского вызвал полковник. Он очень привязался к этому молодому лейтенанту и по-отечески радовался его боевым успехам.

— Ну, как, — спросил полковник, — прорветесь в деревню? — В ответе он, впрочем, не сомневался.

Семен Львовский вел в бой своих разведчиков. Под жестоким огнем ворвались они в деревню. Много фашистов выбили гранатами, пулями и штыками. Львовский был в самых опасных местах. Он был ранен. Много раз. В плечо, в ногу, в живот, в грудь, в лицо. Кровь заливала глаза. Но он не выходил из боя.

Немцы были выбиты из села. Шестнадцать ранений получил Семен Львовский. Шесть пулевых и десять осколочных. Его

доставили к полковнику. Окровавленный, умирающий, он поднялся на носилках.

— Товарищ полковник, — чуть слышно сказал он, — ваше приказание выполнено.

\*\*

Сквозь оранжевую листву берез скупое светило негорячее октябрьское солнце. Разведчики лежали на поляне вокруг большого пня. На пне сидел парторг Вареня и писал коллективное письмо на родину, в Донбасс.

«Держитесь крепко! — писал землякам Вареня. — А мы родной Донбасс не посрамим. И за подарки спасибо. И которые разведчики не донбассцы тоже шлют горячий привет».

Рядом с парторгом стояли два друга — Труба и Приходько, заглядывали из-за его плеча и вслух повторяли каждое слово. А Израиль Водозовов о чем-то тихо шептался с Ноем Гегечкори, недавно вернувшимся из госпиталя.

«А геройский лейтенант наш, о котором вы знаете, поправится и опять будет с нами. И лучшую шахту нашего района мы после войны назовем именем лейтенанта...».

— Так, что ли, хлопцы? — спросил парторг, обведя взглядом разведчиков.

— Так, — сказали в одно слово Труба и Приходько. И Коля Волков, и Израиль Водозовов, и Ной Гегечкори, и Серикбай Байболов тоже сказали: «Так».

Львовский остался жить. Перед самым январским наступлением он вернулся к своим разведчикам. Он повел их в новые бои, к новым подвигам и победам. Военный совет фронта награждал коммуниста Львовского орденом Ленина.

На том месте, где пуля пробила гимнастерку, комсомольский билет и письмо о гибели родных, на этом месте ярко блестит высший боевой орден — орден, которым награждает страна лучших своих сынов, — орден Ленина.

Ал. Исбах.

Северо-Западный фронт.

Ответственный редактор  
**А. А. АЛАДЬИН.**